B9 版

逛灯会、吃小吃、走亲访友一些细节要注意

春节当心吃出甲肝

逛灯会、吃小吃 青壮年易感染甲肝

南京市第二医院门诊 部主任沈玲介绍,甲肝的流 行季节是冬春季,其潜伏期 是两周左右,每年的春节一 过,传染病医院的甲型肝病 患者就开始上升,感染人群 以青壮年为主。其中的原 因,一是到了流行季节,二 是春节期间人们在外就餐、 旅游、逛灯会、吃小吃、走亲 访友的机会增加。甲肝的传 播途径主要是"粪-口传 播",市民可通过进食被甲 肝病毒污染的水、食物,使 用被病毒污染的餐具而感 染甲肝。甲肝初期表现多为 发烧,易被误诊为"感冒", 但退热后,病情反而加重, 出现疲劳和明显的消化道 症状,如恶心、呕吐及食欲 不振、黄疸等。

春天是肝炎的多发季节,尤其是通过消化道 传播的甲肝,与"吃"密不可分,更容易传播。而 春节期间人们在外就餐、旅游、逛灯会、吃小吃、 走亲访友,就会导致甲肝传播机会增加。南京市 第二医院的专家昨天提醒市民,节日期间要谨防 病从口入。

与吃也有关的戊肝 当前患者明显增多

另外,还有一种与吃有 密切关系的肝炎、即戊肝,其 发病高峰也在春季,其易感 人群是中老年人和怀孕的妇 女。与前些年相比,当前戊肝 患者明显增多。

[哪些细节要注意] 餐具茶具要消毒 不吃未熟的海鲜

专家提醒市民,与甲肝、 戊肝患者密切接触,共用餐 具、茶杯、牙具等,或吃了肝 购置年货要新鲜,发现 放置过久变质的食物,应将

便后洗手。

其扔掉。

乙肝病人要减少应酬, 不吃酒,不抽烟,饮食得当, 注意休息,以免复发。

[哪些疾病也高发] 预防流脑流腮麻疹 尽量避免去人多场合

另外,春节期间,正是多种呼吸道传染病如流脑、流腮、麻疹、水痘等高发流行季节。因此,春节期间发假意识,要根据气候变化及时增减衣服,注意防寒保暖,避免受凉感冒,尽量不带孩子去拥挤的公共娱乐等等。 子去拥挤的公共娱乐等所或道传染病患者的家里去拜年串门,以免被传染。尽量不要与宠物玩耍,不可挑逗宠物。

通讯员 旭东 林玲 快报记者 张星

春节期间,各大公园花展格外多 花儿早放 姹紫嫣红满眼春

往常过年的时候,南京 多半还是冰天雪地。今年立 春之后地气上升,花儿也开 得格外早,春节期间,南京各 大公园的花展也格外多。

梅花山 30%早梅将放

目前,梅花山上已是春 意盎然,远远望去,仿佛轻轻 笼罩了一层薄薄的红纱绿 幔,妩媚动人。据介绍,随着 前期温度的回升,一场春雨 过后,梅花山上的部分早梅 已进入始花期,博爱阁东、 南,孙权墓附近,红楼艺文苑 内以及梅花谷的部分早梅身 姿摇曳,暗香阵阵。

春节期间,梅花山上的早梅将进入最佳观赏期,中山陵园管理局副局长余金保介绍,照现在的势头,到时候至少有30%的早梅将绽放出美丽容颜,连部分中梅品种也会来"凑热闹"。浓妆艳抹的南京红、略施粉黛的早单粉、紫色妖娆的寒红等主力早梅品种将为热闹的新春佳节添色增彩。

雨花台办迎春花卉展览

原本2月底3月初开放 的迎春花早已金灿灿的一 片,甚至3月初才能开放的 二月兰,也三三两两地伸出了紫色的花蕊。而雨花台曦园孔雀园里的孔雀,也好像感受到了春天的脚步,竟然撑起长长的尾巴开起屏来,向异性频送秋波。据孔雀园的工作人员介绍,孔雀的发情期一般要到4月份左右,往常要等到那时才能看到它们的"彩裙舞"。

据了解,雨花台景区内的怡苑盆景园还将在春节期间举办一场"迎春花展",届时将展出数百盆杜鹃、水仙、兰花以及旅人蕉、狐尾椰子、龙血树等热带植物,鸟巢蕨、铁线蕨、波斯蕨、肾蕨等蕨类和苔藓类植物。还有一盆美国金琥,直径最大的达70cm,为南京之最。

清凉兰苑 兰花"开会"比美

改造出新的清凉兰苑, 将在节日期间推出兰花展, 同时还展出一些时令花卉。 据了解,由于天气比较暖和, 温室里的春兰等开花较早的 品种已经绽放。

此外中华奇石馆还将举 办精品观赏石、雨花石展;陶 艺中心将为陶土爱好者免费 举办小型讲座。

快报记者 孙兰兰

■时间调整

违章处理曝光台将暂停对外办公

快报讯 (记者 田雪亭) 记者从交管部门获悉,因春节 放假,违章处理曝光台服务窗 口将于今天下午5:30 关闭。

据南京交管局机动大队 汪盛介绍,今天是除夕,违章 处理曝光台服务窗口晚间服 务时间暂停,曝光台处理违章 时间缩至下午5:30。此外,大 年初一至初七之间,曝光台也 不对外办公,相关驾驶员请选 择提前或者年后处理违章。

南图新春讲座时间地点有调整

快报讯 (通讯员 陈立 记者 黄艳)记者昨天从南京 图书馆获悉,春节期间原定的部分讲座时间有所调整,所以讲座地点也从新馆东门一楼 多功能厅移至新馆负一层多功能厅。

原定于大年初七(2月 24日)由东大博导陶思炎教 授主讲的"中国年俗符号的文化解读",提前至大年初五(2月22日)上午9:30~11:30。原定于大年初五由全球汉诗学会江苏联络处主任、《江苏楹联》杂志副主编袁裕陵主讲的"春节说春联古诗词楹联与民俗文化"改为大年初七上午9:30~11:30 开讲。

■热线开通

春节期间遭遇欠薪可随时投诉

快报讯 (记者 项风华) 记者昨天从南京市劳动监察 支队 获悉,春节期间, "86590900"和 12333"将实 行24小时值班制,以畅通投诉 渠道,及时为劳动者服务。

据了解,从大年初一至大年初七,"86590900"举报电话从每天早上8点至下午5

点由专人值守,下午5点以后转人"12333"电脑自动投诉系统,工作人员将及时做好投诉受理和告知相关执法人员赴现场调解等工作。对举报投诉用工单位有违法使用童工或超时加班已危害到职工生命健康的行为,将派劳动监察人员赴现场紧急处理。

看春晚 拨 16899999 参与赢奖

快报讯(记者 徐勇)记者昨从电信部门获悉,为配合中央电视台春节联欢晚会,南京电信已开通16899999声讯互动热线。据悉,2007年中央电视台春节联欢晚会声讯热线以评选观众最喜欢的节目为主,同时还有歌曲点送、给主持人留言、快速抢答游戏等。

A、为最喜欢的春晚节目投票

在接通 16899999 后,请 按下电话 1 号键,为最喜欢的 春晚节目投票。

先拨1再拨1:用户可根据春晚节目编号进行投票,投票成功后会有抽奖活动。正月十五会公布获奖名单。

先拨1后拨2:如果你对 春晚节目不了解,收听后对节 目单完全了如指掌,就可投票。

投票设置的礼品是央视春晚吉祥物一个,正月十五开奖。

B、与央视主持人一起互动

在你接通 16899999 后, 请按下电话 2 号键:给春晚主 持人、演员留言,内容分别是: 先拨2再拨1:给演员、主持人留言或谈对春晚的感想。

先拨2再拨2: 听快乐的故事,谈自己身边的趣事。 此外,在接通16899999

后,请按下电话 3 号键,将可 听央视知名主持人亲口给您 送上祝福,还可给亲朋好友点 送一支欢快的歌曲: 先拨 3 再拨 1:听主持人

的春节祝福,收听同时可给亲朋好友点送。

先拨3再拨2:听历届春晚喜庆歌曲,同时也可点送。

C、游戏快速抢答

在 16899999 接通后,请按 4 号键,将有快速抢答游戏等着你。答题又快又对者有机会获央视大礼包,从大年初一到正月十五每天都会公布获奖名单。

此外,热线接通后,按下5号键再拨1或2,你将可收听历届春晚经典相声、小品。

欲查获奖名单,请在接通 16899999后,继续按6号键。 大年初一到正月十五每天都 会有5位幸运者中奖。



胖娃娃给您拜年

过年啦! 南京新街口挂上了一幅喜庆吉祥的巨幅拜年年画,让人们感受到了浓浓的年味。 实习生 张宁 摄

